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 امتحان

 المستوى الثالث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  4)علما بأن عدد أوراق الإمتحان ،  (6)مةعها وعددها تيةة جالأسئلة الآ عن اجب :ملاحظة

  ( علامة 09)          : السؤال الاول

 من الشكل المجاور الذي يمثل منحنى   ( أ
 :، أجب عما يلي [  4،   -)  معرف على الفترةس ( : س)ق

 غير موجودةأ التي يكون                   جد قيم (1)
 

 1-=             التي يكون        جد قيم ل (2)
 

  جد ناتج  (3)
        

 

 غير متصل                      ( س)جد قيم م التي يكون عندها ق (4)
 

 (انفصال) غير موجودة (2)/، ق( ثابت ) صفر=  ( 0)/قجد ناتج  (5)
          

 ،جد قيم ل 12( = ل+ س  3 +( س)2ق)ــا ل ، نهـــــ=  (س - 6)إذا كان نهــــــــا ق ( ب

 

 

 (0-) /( 9ق) جدف ، ((0-)، ق 0-) عند النقطة ( س)ق عاموديا على منحنى 0= س 9+ كان المستقيم ص إذا ( جـ 

 

 

 

 رياضةات : لمبحثا

 بسم الله الرحمن الرحةم

  

 

 

 

 
 الثاني ثانوي علمي: الصف

فرسان الأردن مدارس مهند المجالي: المعلم   

 ( 011)       / العلامة 
 

 جاباتالإ   2107/ 2106العــام الدراسي  

 ل س       
 (س)نهــــــــا ق

 ص

 

 

 س
0

  

-0 2 3 4 

0 

-3 -2 

-0 

-4 

-3 

-2 

3 

2 

 أ уس 
 (س)نهــــــــا ق

 4  س      2س       

 g { - 2  ،1  ،4}أ : الحل 

 g  (- 2  ،1)  ،{ -3، 2 } ل: الحل 

 4=  1 - 5+ 0×  2-=  2(2) – 5( + ص)نهـــــــــــا ق× نهــــــــــا س : الحل 

 у  -2س 
 ( 2((1-)ق) – 5( + س2)س ق) نهـــــــــــا

 4-ص        2-س       

 g { - 2  ،1  ،2  ،4} م: الحل 

 0= ، ل  1-= ل  у 0= ل +  2ل у 12= ل +  12+  2ل уل ( = ص)نهـــــــــــا ق:  الحل 
  4ص        

(3ق: )الحل 
/

  ( =1-)/، ق4( = 1-)لكن ق، 16( = 1-)/ق×  2((1-)ق)× 3(  1-() /ق×  2ق×  3(= )1-) 
1 
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 (علامة  79)           :ثاني السؤال ال
 

 

 [7،  7-)على الفترة ( س)، ابحث في اتصال ق                                               ( = س)ذا كان قإ ( أ

 

                                                              

                               

 

 

 

 

 كثير حدود متصل   3(س – 2)[ // 7،  1)ثابت متصل ،  7( // 1،  0-)ثابت متصل ،  0( // 0-،  7-)

 

 0-= غير متصل عند س  ، 0( = س)، نهــــــــــا ق 7( = س)، نهــــــــــا ق 7( = 0-)ق

  

 1= ، غير متصل عند س  7( = س)، نهــــــــــا ق 0 -( =  س)، نهــــــــــا ق 9( = 1)ق

 

 { 1،  0-}  –[ 7،  7-)متصل على الفترة ( س)إذا ق

 

 

 

      [ 7،  1]  ، حيث س تنتمي للفترةصفر ، جد قيم س = نهـــــــــا                                       إذا كان  ( ب

 

  

جا( = س)ق: الحل 
7

(πس )صفر ، نشتق الأقتران ( = س) /، المطلوب قيم التي تجعل ق 
 

 صفر ( = س2π)جا π   =π× ( سπ)جتا( سπ)جا 2( = س) /ق

 

   2π صفر = سу  2صفر ، = سπ س =π у  2، =      سπ 7= سπ  у  1=  س     
 

 2π 9= سπ  у  7، =      سπ 4= سπ  у  س    2=س ،g    {0  ،      ،1   ،     ،2     } 

 

 

 

 ، جد قيمة أ ، ب ؟ 00=    نهـــــــــــا إذا علمت أن ( جـ

 

 

 0= صفر ، أ =  0 –البسط أ  بما أن النهاية موجودة уنعوض                        : الحل 

 

 

        0= ينتج ب ( جتا ب س+  0) مرافق ، نضرب بال 00= نهــــــــــا                        

 

 

 

 0 ≥س >  2-،       [ 3+ س ] 

 2 ≥س >  0،   |  3(2 –س ) |

 (س)نعيد تعريف ق

 جتا ب س  –أ  
 2س 

  0هـ 

جا
2

π( هـ+س )– جا
2

πس 

 
 هـ  

  0س

 1 - >س >  2-،       1       

 0 >س  ≥ 1-،       2       

  0= س ،       3       

 2 ≥س >  0،   3(س – 2) 

1 

2 
1 

2 

3 

2 

3 

2 

 ر جتا صف –أ  
 صفر

 جتا ب س  –1 
  0س 2س 

 ( =س)ق
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 : جد كلا من النهايات التالية ( د

 

 

0)         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

3) 

2) 

 (علامات 9) 

  3 -  11+ س 5  

  2س 
 نهــــــــــــا

 3 -  5+  2س 

3 

  3 -  11+ س 5  

  2س 
 نهــــــــــــا

 3 -  5+  2س 

3 

 جا  س 2 –س 2جا 
  0س 3س 

 نهــــــــــــا

( 11+ س 5   ) 
2

 9+   11+ س 5    3 + 

 

  2س
 نهــــــــــــا

 3+  5+  2س 

3 

× × 
3 

6 

21 

 21 - 11+ س 5 

 
 9 -  5+  2س 

× 
6 

21 
 نهــــــــــــا =

  2س

 10 -س 5 
 4 - 2س  

× 
6 

21 

 نهــــــــــــا
 (2 –س )5 

 (2+ س ()2 –س ) 

 
  2س

× 
6 

21 
= 

5 

4 

6 

21 
× = 

5 

11

11 

 جا س 2 –س 2جا 
  0س 3س 

 = نهــــــــــــا
 جا س 2 – جتا س س جا2 

  0س 3س 
 نهــــــــــــا

  (1 –س جتا )جا س2 

  0س 3س 
 × نهــــــــــــا

  1+ س جتا  

 1+ جتا س 
 نهــــــــــــا =

  0س

  (1 –س  2جتا)جا س2 

 3س  2

 نهــــــــــــا
  0س

 س 3جا -

 3س 
= - 1 

0 

4 
 

 س تا ج 2   – 1 

قا
2

 2 - س 
 نهــــــــــــا

   0س

4 
 

 س تا ج 2   – 1 

قا
2

 2 - س 
 ـــــــــانهـــ
   0س

4 
 

= 
 س تا ج 2   – 1 

          - 2 
 نهــــــــــــا

   0س

4 
 

 1 

جتا
2

 س  

× 

× 

 س  2تاج 

 س  2تاج  

 س تا ج 2   – 1  

جتا2 - 1
2
 س  

 نهــــــــــــا
   0س

4 
 

 س  2تاج  ×

 

= 
  (س 2تاج()ستا ج 2   – 1) 

 (سجتا  2+    1()سجتا  2   – 1)
 نهــــــــــــا

   0س

4 
 

= 

у 2جتااقسم و ضرب البسط  طريقة اخرى  س 

  

 

  (س 2تاج( )  2   –  سقا ) 

قا
2

 2 - س 
 نهــــــــــــا

   0س

4 
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س( = س)ذا كان ق إ( هـ
9

،   هـ  9( = 7)، هـ   
/

، هـ   7-( = 7) 
//

ق) ،  احسب قيمة   5-( = 7)
/

(ه هـ 
 //

(7. ) 

 

ق( = )س()ق ه هـ)  :الحل
/ 

((س)هـ)
 //  ق)نشتق

//
هـ× (( س)هـ)

/ 
((س)

/
  

 

 نشتق ضرب ق
//

هـ× (( س)هـ)
//

ق( + س)
///

هـ)× (( س)هـ)
/

((س)
7

   ( 7)نعوض 

 

 ق
//

هـ× (( 7)هـ)
//

ق( + 7)
///

هـ)× (( 7)هـ)
/

(7))
7

  

 

 ق
//

ق+  5-× ( 9)
///

(9 ) ×(-7)
7

   

 

 00  ×-5  +0  ×(-7)
7

  =- 71  +74  =- 00  

 

 

 (علامة  05)          :ثالثالسؤال ال  
 

شكل المجاور يمثل منحنى الأقتران قال ( أ
/

 ،[  9،  7-]على الفترة متصل ( س)، حيث ق( س) 

 

 

 ، جد                                                        ( = س) ق

 

 

 ( س)فترات التناقص للأقتران ق (0

 

الحرجة للأقتران ق النقاط (7
/

 ( س) 

 

 0( = 1)قيم كل من الثوابت ل ، جـ ، م ، هـ ، ب ، علما بأن ق (9

 

 : الحل 

   [7،  0] (  س)فترات التناقص للأقتران ق (0

                       

ط الحرجة للأقتران قالنقا (7
/

 (0،  7-)  (س) 

 

 

ق (9
/

 ( =                                                        س) 

 

 

 ،    0= جـ  у 0( = 1)، ق( من الرسم )  7= قيمة ل 

 

ق
/ 

(7 = )1 у 4 ق ، 1 = هـ + م
/ 

(0 = )-7 у 7 4-= ، هـ  0= ، ينتج م  7-= هـ  + م    

 

 0 -= ، ينتج ب ( س)نهـــــــــــــــاق( = س)، نهـــــــــــــاق 0= متصل عند س ( س)ب ق لإيجاد قيمة  

 (علامات 1) 

 1 >س  ≥ 2-،         جـ    + ل س  

 3 ≥س  ≥ 1،    ب -هـ س +  2م س

 ص

 

 

 س
0

  

-0 2 3 4 

0 

-3 -2 
-0 

-4 

-3 

-2 

3 

2 

س( = س)ق 
9

   

ق
/

س9( = س)
7
  

ق
//

 س0( = س)

ق
//

(9 = )00 

ق
///

(9  = )0  

   

   

 1 >س  > 2-ل       ،         

 3> س ≥ 1هـ   ، + م س 2

 - 1س + 1س
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 = ظاص : ص ، أثبت أن  جا+  0= ذا كان س إ(  ب     

 

جتاص ص=   0نشتق  :البرهان
/

ص ( جتاص÷ ) 
/

ص نشتق  قاص =  
//

قاص ظاص ص=  
/

  

  

لكن ص     
/

ص قاص=  
//

ص)ظاص=   
/

)
7

  ص ظا = 

 

 

 

ق( = 1)، وكان ق( ب)ق× ( أ)ق( = ب + أ ) إذا كان ق (جـ
/ 

ق( = س)، أثبت أن ق 0( = 1)
/ 

 ( س)

   

 

تعريف المشتقة الأولى ق حسب
/

 نهـــــــا = نهــــــــــا                                 ( = س) 

 

ق
/

ق у 0( = 1)لكن ق уنهــــــــــا                              ( = س) 
/

  نهــــــــا ( س)ق( = س) 
 
ق

/
ق× ( س)ق( = س) 

/
قلكن  у( حسب تعريف المشتقة ) ( 1) 

/
 (1)  =0 у  قإذا

/
  (س)ق= ( س) 

 

 

 (علامة  05)                   : رابعالسؤال ال
 

 ؟ 0= ما س عند 9+ س ( = س)، هـ( =            س)أوجد قياس الزاوية بين مماسي الاقترانين ق  ( أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

س
2

 

 
2  3 

 نحسب زاوية كل مماس  у( س)و هـ( س)المطلوب الزاوية المحصور بين المماسين ق: الحل 

ص)
/

)
7

 

ص 
//

 (علامات 5)  

ص)
/

)
7

 

ص 
//

 

 0هـ      

 (س)ق –( هـ +س )ق 
 هـ

 (س)ق –( هـ )ق( +س)ق 
 هـ

 (1 –( هـ )ق( )س)ق 
 هـ

 у0هـ 

 у0هـ 

 0هـ      

 (0)ق –( هـ)ق 

 هـ

 °30= هـ  уظاهـ = ، م ( =        1)/ق у( =         س)/ق

 

 °45= هـ  уظاهـ = ، م  1( = 1/)هـ у 1( = س)/هـ

 

  °15=  °30 - °45= الزاوية المحصورة 

 س2

 
2  3 

1 

 
    3 
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   فكان ارتفاعه في أي لحظة  ،  عن سطح الارض ( م41) سطح بناية ترتفع على من أ رأسيا الىكره قذفت  ( ب

ن 0 –ن  1ع=  (ن)ف      
7
 :م ، فجد 97فإذا كان أقصى ارتفاع وصل إلية الكرة عن سطح الارض ، صفر  > 1ع،  

 

 

 الى الارضسرعة الكرة لحظة وصولها  (0

 

   من اقصى ارتفاع المسافة التي يقطعها بعد ثانيتين (7

 

 م 97= م  41 –م  97نحسب اقصى ارتفاع من سطح البناية : الحل 

 

 ن نعوض في المسافة   00=  1ع уصفر ( = ن)ن ، عند اقصى ارتفاع ع 00 – 1ع( = ن)ع

 

ن0 –ن × ن  00( = ن)ف
7

 у ن00( = ن)ف
7
ن 0 – 

7
 у ن 0( = ن)ف

7
 ( عند اقصى ارتفاع)  

 

ن 0
7

  =97  ( ÷0  )у  ن
7

  =4 у  7=ن у 97=  7×  00=  1ع  

 

ن 0  –ن  97( = ن)ف
7

 у  (م 41-) لإيجاد سرعة الكرة لحظة وصولها الى الأرض يجب ان نحسب الزمن لقطع 

 

ن 0  –ن  97
7

  =- 41 у  0 ن
7
ن   у( 0÷ )  1=  41 –ن  97 – 

7
 5= ن  у 1=  5 –ن 4 – 

 

 ث/ م  40 -( = 5)ع  у  5×  00 – 97( = 5)ع  уن  00 – 97= ( ن)ع

 

 زمن الوصول الى اقصى ارتفاع ثانيتين уلحساب المسافة المقطوعة بعد ثانين من اقصى ارتفاع 

 

(4) 0  –  4×  97( = 4)ثوان ، ف 4=  7+  7: الزمن 
7

 ( اي ان الجسم وصل الى مستوى سطح البناية ) صفر =  

 

 م من سطح الأرض  41لى ارتفاع اي ان الجسم ع

 

 

س  –س 9| ، أثبت باستخدام القيم القصوى أن  7 ≥| س | إذا كان ( جـ
9

  |≤ 7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 م 32

 : الحل 

 ،  7 ≥س  ≥ у -7 7 ≥| س | 

س  –س 9| 
9

  |≤ 7  у  -7 ≤  9 س  –س
9

 7و  7-، أي ان الاقتران محصور بين   7 ≥  

س –س 9( = س)نسمي ق
9
ق у، نشتق الاقتران  

/ 
س9 – 9=  (س)

7
،  نساوي ق 

/
 1( = س)

س 9 – 9
7

  =1 у  س
7

  =0 у   [  7،  7-] ، ضمن الفترة  0= ، س  0-= س 

 7-( = 0-)قيمة صغرى محلية صورتها ق 0-= عند س 

 7( = 0)لية صورتها ققيمة عظمى مح 0= عند س 

 

- 1  1 

- - -    + + + + + + + + +- - - - - 
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 (علامة  07)          :السؤال الخامس 
 

 س 7جا( = س)جد مساحة المثلث المكون من محور السينات و المماس و العامودي على المماس لمنحنى ق  ( أ

 

 ؟ ( ،     1)مع الاتجاه الموجب لمحور السينات في الفترة (      )ند النقطة التي يصنع المماس عندها زاوية قياسها ع

  

 

ق: الحل
/

ق  س 2جتا 2( = س)
/

 =  س 2جتا    3  = س 2جتا   2ظا     ( = س)

  

  3=  جتا     2= م          ( ،     )=      جا     )    ( = ق =      س  =     س 2

 

 

  (      -س )  3=        -ص : معادلة المماس  1= تيقاطعه مع محور السةنات ص   س    =-  

 

 

  (      -س =       )      -ص : معادلة العامودي  1= تيقاطعه مع محور السةنات ص   س+    = 

 

  الارتيفاع +     =            -=    +         طول القاعدة ، = 

 

 

 = ×     ×      =    الارتيفاع × القاعدة × =    مساحة المثلث 

 

 

 

 ثانية بسرعة( ن)بالامتار التي يقطعها في زمن قدره ( ن)يتحرك جسيم على خط مستقيم بحيث أن المسافة ف ( ب

هي ع( ن)مقدرها ع 
7

 صفر< صفر ، ف  ≠ع ، حيث ع 7 -ف  =     

 م (  7) جد تسارع الجسيم عندما يقطع مسافة قدرها  

 

 نشتق ضمني : الحل 

 

ع у، نجد السرعة من العلاقة الاصلية  ت 7 -    =        ع ت 7
7

 7= ع  ، نعوض ف 7 -ف  =     

 

 

у ع
7

ع у، نرتب المعادلة ع  7 -  7=     
7

      1( = 0 –ع ( )9+ ع ) у 1=  9 –ع  7+  

 

ث/م   =ت   уت 7 –      = ت  у – 0ت  7 -=            ت × у    7  ×-9 9-= ع 
7

 

 

 

ث/م     =ت   уت 7 –    = ت  у 7ت  7 -=            ت × у    7  ×0 0= ع 
7

 

 

 

 

π

3 
π

2 

π 
3 

 

π

6 
π

22 
π

6 
π

22 
π

6 

3

2 
 

 

 π

22 

- 0 

3 
 
 

π

22 
π

22 
π

22 
π

22 

0 

2 
 

0 

2 
 

0

2 
π

22 
0

2 

π

22 
0

2 
0 

2 3 
 

 

0

2 

3 

2 
 

 

0 

2 3 
 

 

0 

2 
 

3 

2 
 

 2 

3 
 

 

2 

3 
 

 

0 

2 
 

0 

2 3 
 

 

 ع

 
 ف  2

-3 

 
2   9 

1 

 
2   9 

-0 

7 
 

0 

0 
 

0 

7 
 

0 

0 
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س7 ( = س ) اذا كان ق   ( جـ
7
 : س   ،  أوجد   - 

 

 

 .متزايد ( س) الفترات التي يكون فيها الاقتران ق(  0     

   

 

 

 ( .س)للاقتران ق  المحليةالقيم العظمى والصغرى (  7    

 

 

 (  س)نشتق الاقتران ق،  ( ،  1( ]س)المجال الأقتران ق: الحل 

 

ق 
/

 =    س   у=            س у  4، نساوي المشتقة بالصفر               -س 4( = س)

 

 

 (،  : ]    فترات التزايد             

 

  قيمة صغرى محلية مطلقة =      عند س             

 

 

 

 (علامة  05)            : سادسالسؤال ال
 

 

 افقيهقاعدته سم 07سم وارتفاعه 07 قطر قاعدته استخدم معلم الكيماء في احدى التجارب قمع على شكل مخروط ( أ

سم00)ذا صب السائل فيه بمعدل إورأسه الى الاسفل ،    
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 وفي اللحظة نفسها يخرج منه السائل بمعدل ( ثانية/

سم 9)   
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 سم؟0رتفاع سطح السائل في القمع عندما يكون عمق السائل فيه أ، فجد سرعه ( ثانية/
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 1900970170//    1971010900     إعداد الأستاذ مهند المجالي

 

 معتمداَ على الشكل المجاور جد قيمة س لتكون ( ب

   ما يمكن ؟ كبرأ   مساحة المضلع أب جـ د

 

 المطلوب  قةمة س  ،      :الحل         

 لمثلث د أ ب  مساحة ا+ مساحة المثلث د جـ ب = مساحة الشكل           

 جا هـ ×  0×  2× +    س × س × =    م                

         س=    م
2

لكن س جا هـ  +  
2

 جتا هـ2 - 2.2=  

 نشتق بالنسبة لـ هـ جا هـ + جتا هـ   - 0.22= م             

 جتا هـ = جا هـ   -صفر ، =        جتا هـ ، + جا هـ =                  

                   =-0    هـ منفرجة =     جتا هـ ،  2=      +  س 
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 جتا هـ 4 - 5=  2ص
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